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Warszawa, 8 grudnia 2025 roku  

Sprawa: odpowiedź na interpelację nr 13544
Znak sprawy: PT7.054.14.2025
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

odpowiedź na interpelację nr 13544

Szanowny Panie Marszałku,

W odpowiedzi na interpelację nr 13544 pana posła Janusza Kowalskiego w sprawie 
rozbieżności interpretacyjnych i niezgodności pomiędzy treścią "Podręcznika KSeF 
2.0" a obowiązującymi przepisami prawa podatkowego, uprzejmie informuję.

Ad. pyt. 1.

Podstawą treści zamieszczonych w Podręczniku KSeF 2.0 są przepisy ustawy o 
VAT dotyczące Krajowego Systemu e-Faktur w wersji obowiązkowej. Podręcznik w 
swoich zapisach odnosi się również do treści założeń aktów wykonawczych (np. 
dotyczących rozporządzenia Ministra Finansów i Gospodarki w sprawie 
korzystania z KSeF), co zostało w materiale wyraźnie oznaczone.

Celem materiału jest przedstawienie przedsiębiorcom, branży księgowej oraz
integratorom wszystkich kluczowych funkcjonalności systemu zarówno od strony
prawnej jak i praktycznej – systemowej.

Uwagi dotyczące niezgodności Podręcznika KSeF 2.0 z przepisami ustawy o VAT
oraz z obowiązującym orzecznictwem sądów administracyjnych nie znajdują
uzasadnienia.

Należy również zaznaczyć, że kluczowe podczas prac nad podręcznikiem było 
przedstawienie aspektów prawnych w sposób przystępny, praktyczny, łatwy w 
odbiorze, przy zachowaniu pełnej zgodności materiału z obowiązującymi 
przepisami.

Ad. pyt. 2.
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Funkcjonalności oraz walory rozwiązania jakim jest potwierdzenie transakcji są
zamieszczone m.in. na stronie https://ksef.podatki.gov.pl//informacje-ogolne-ksef-
20/potwierdzenie-transakcji/.

Wydanie potwierdzenia transakcji nie będzie regulowane przepisami ustawy ani
rozporządzenia z uwagi na fakt, że nie wiąże się z żadnymi nowymi obowiązkami 
podatkowymi dla podatników. Jego wydanie lub brak wydania, nie wiąże się zatem 
z żadnymi konsekwencjami.

Jak wskazano jednak w materiale na stronie KSeF:
 Wprowadzenie tego rozwiązania jest odpowiedzią na potrzeby rynku.
 Potwierdzenie transakcji będzie mogło być wydane w obu funkcjonujących 

w KSeF trybach wystawiania faktur: ONLINE i OFFLINE.
 Szczególnie przydatne będzie np. w przypadku dokonywania sprzedaży w 

sklepach stacjonarnych, na stacjach benzynowych gdzie klient oczekuje 
przy kasie na dokument potwierdzający transakcję.

 Wydanie potwierdzenia transakcji zabezpieczy, więc interes nabywcy w 
sytuacjach, gdy wystawiona w trybie ONLINE lub OFFLINE faktura, nie 
posiada jeszcze numeru KSeF.

 Dzięki zamieszczonym na potwierdzeniu transakcji kodom QR możliwy 
będzie, m.in. dostęp do faktury i weryfikacja jej danych.

Ad. pyt. 3.

Zgodnie z informacjami zamieszczonymi na stronie ksef.podatki.gov.pl: 
[https://ksef.podatki.gov.pl//informacje-ogolne-ksef-20/potwierdzenie-
transakcji/], jak również w Podręczniku KSeF 2.0, potwierdzenie transakcji z uwagi 
na swój zakres elementów nie będzie fakturą, w rozumieniu art. 2 pkt 32 ustawy o 
podatku od towarów i usług, ani fakturą uproszczoną w rozumieniu przepisów 
rozporządzenia w sprawie wystawiania faktur.

Ad. pyt. 4.

Przesłanie faktury ustrukturyzowanej do Krajowego Systemu e-Faktur wywołuje 
skutek w postaci wystawienia faktury i wprowadzenia jej do obrotu prawnego, a 
także w momencie nadania numeru identyfikującego tą fakturę w KSeF - 
otrzymanie faktury przez nabywcę. W następstwie wywołuje zatem także skutki w 
sferze cywilnoprawnej między stronami transakcji.

Ad. pyt. 5.

Skutki prawne w ramach Krajowego Systemu e-Faktur jakie wywołuje moment 
wystawienia faktury ustrukturyzowanej, moment jej wysłania do systemu oraz 
moment faktycznego udostępnienia dokumentu nabywcy zostały określone 
ustawie KSeF1 w art. 106gb ust. 1, gdzie wskazano: faktura ustrukturyzowana jest 
wystawiana i otrzymywana przy użyciu Krajowego Systemu e-Faktur za pomocą 
oprogramowania interfejsowego, w postaci elektronicznej i zgodnie z wzorem 

1 Ustawa z dnia 5 sierpnia 2025 r. o zmianie ustawy o podatku od towarów i usług oraz 
ustawy o zmianie ustawy o podatku od towarów i usług oraz niektórych innych ustaw (Dz.U.
poz. 1203) oraz ustawa z dnia 16 czerwca 2023 r. o zmianie ustawy o podatku od towarów i
usług oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. poz. 1598, ze zm.)
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dokumentu elektronicznego w rozumieniu ustawy z dnia 17 lutego 2005 
r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne.

W art. 106na ust. 1 i 3 tej ustawy określono, że fakturę ustrukturyzowaną uznaje 
się za wystawioną w dniu jej przesłania do Krajowego Systemu e-Faktur i jest ona 
uznana za otrzymaną przy użyciu Krajowego Systemu e-Faktur w dniu 
przydzielenia w tym systemie numeru identyfikującego tę fakturę.

Dodatkowo w ust. 4 tego artykułu uregulowano, że w przypadku udostępnienia 
faktury ustrukturyzowanej nabywcy, o którym mowa w art. 106gb ust. 4, w sposób 
inny niż przy użyciu Krajowego Systemu e-Faktur, za datę otrzymania tej faktury 
uznaje się datę jej faktycznego otrzymania przez tego nabywcę.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów i Gospodarki

Jarosław Neneman
Podsekretarz Stanu 

w Ministerstwie Finansów
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